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Α. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Είμαστε όλοι παρόντες στην πρωινή συγκέντρωση, γιατί γίνονται ανακοινώσεις  που μας 
αφορούν. Μετά την προσευχή οι πόρτες κλειδώνουν. Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη 
σχολική κοινότητα δεν έχει δικαίωμα εισόδου και παραμονής στο χώρο. 

Παραμένουμε στο σχολείο μέχρι τη λήξη των μαθημάτων και δε φεύγουμε χωρίς άδεια από 
τη Διεύθυνση.  

Στο διάλειμμα βγαίνουμε στην αυλή, εφόσον οι καιρικές συνθήκες το επιτρέπουν. 
Διαφορετικά παραμένουμε μέσα στο κτίριο. 

Δεν απουσιάζουμε χωρίς λόγο από το σχολείο και, όταν έχουμε  λόγους να απουσιάσουμε, 
εμείς και οι γονείς μας ενημερώνουμε το σχολείο. 

ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ - ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ 

‘Όταν χτυπάει το κουδούνι προσερχόμαστε έγκαιρα στην τάξη και δεν καθυστερούμε για 
οποιονδήποτε λόγο.  Ο καθηγητής έχει το δικαίωμα να μη δεχτεί μαθητή που προσήλθε 
καθυστερημένα, προστατεύοντας το δικαίωμα των άλλων μαθητών να συνεχίσουν 
απρόσκοπτα το μάθημα.  

Όλα τα μαθήματα και τα προγράμματα του σχολείου έχουν την ίδια αξία. 

Φέρνουμε πάντα τα βιβλία και τα τετράδιά μας στο μάθημα. Φροντίζουμε να είμαστε 
καθημερινά διαβασμένοι. 

Συμμετέχουμε ενεργά στη διεξαγωγή του μαθήματος, δίνοντας όλο το ενδιαφέρον και την 
προσοχή μας. Αξιοποιούμε στο μέτρο των δυνατοτήτων μας την ώρα διδασκαλίας, 
παρεμβαίνοντας μονάχα όταν μας δοθεί ο λόγος. 

Σεβόμαστε τις απόψεις των συμμαθητών μας και δεν ειρωνευόμαστε κανέναν.  

Προτιμάμε τη συνεργασία από τον ανταγωνισμό και την υποτίμηση των συμμαθητών μας. 

Όταν δεν καταλαβαίνουμε κάτι, ρωτάμε τον καθηγητή μας χωρίς να ντρεπόμαστε και να 
φοβόμαστε τι θα πουν οι συμμαθητές μας.  

Συζητάμε με τους διδάσκοντες ή με τους αντίστοιχους υπεύθυνους τμημάτων οποιοδήποτε 
θέμα σχετικό με τη διαδικασία του μαθήματος.  

Συζητάμε επίσης όσα προβλήματα κρίνουμε ότι πρέπει να συζητηθούν με τους καθηγητές 
μας, προσωπικά ή συλλογικά, με τη διεύθυνση του σχολείου, το σύλλογο διδασκόντων και 
με τη μαθητική κοινότητα. 
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ΑΓΩΓΗ – ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

Δεν απορρίπτουμε κανέναν με την πρώτη ματιά. 

Είμαστε ανοιχτοί σε νέους φίλους/ νέες παρέες. 

Αναγνωρίζουμε και σεβόμαστε τη διαφορετικότητα, βοηθάμε τους συμμαθητές μας όταν 
έχουν ανάγκη, δεν εκμεταλλευόμαστε τους μικρότερους και δεν πειράζουμε προσωπικά 
αντικείμενα των συμμαθητών μας.   

Ακούμε τις απόψεις των άλλων ακόμα κι αν διαφωνούμε. 

Δεν μιλάμε άσχημα σε κανέναν για οποιονδήποτε λόγο, δεν προσβάλλουμε, δεν 
κοροϊδεύουμε, δεν υποτιμούμε κανέναν, ανεξάρτητα από φύλο ή εθνικότητα. Δεν 
κακολογούμε κανέναν. Δεν ασκούμε σωματική βία.  

Αποφεύγουμε τις διενέξεις με τους συμμαθητές μας, δεν προκαλούμε κανέναν και λύνουμε 
τις οποιεσδήποτε διαφορές μας με το διάλογο. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, ενημερώνουμε 
τον εφημερεύοντα, τον υπεύθυνο καθηγητή και, αν το ζήτημα δεν επιλυθεί, τη Διεύθυνση 
του σχολείου.  

Αν πρόκειται για διαπληκτισμό,  οι δύο πλευρές οφείλουν να αποκαταστήσουν τις σχέσεις 
τους και να ζητήσουν συγγνώμη για τη φασαρία που προκάλεσαν. 

Εκτιμάμε την προσπάθεια των εκπαιδευτικών να κάνουν πιο ενδιαφέρον το μάθημα. 

Μεταφέρουμε στους γονείς μας όλα τα στοιχεία που εξυπηρετούν την επικοινωνία του 
σχολείου με την οικογένεια. 

Φροντίζουμε να μην προκαλούμε ζημιές στο κτίριο και τον εξοπλισμό του. Σε περίπτωση 
πρόκλησης ζημιάς από μας, είμαστε υποχρεωμένοι να την αποκαταστήσουμε σε 
συνεργασία με τους γονείς μας. 

Η ενδυμασία μας πρέπει να αρμόζει στη μαθητική μας ιδιότητα.  

Προσερχόμαστε πάντοτε στο μάθημα της φυσικής αγωγής με το κατάλληλο ντύσιμο. 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ - ΥΓΙΕΙΝΗ 

Προσέχουμε τη συμπεριφορά μας σε κάθε σχολικό χώρο έτσι ώστε να αποφεύγονται τα 
ατυχήματα και οι ζημιές.  

Διατηρούμε την καθαριότητα μέσα και έξω από τα κτίρια και ρίχνουμε τα απορρίμματα στα 
καλάθια. Φροντίζουμε ιδιαίτερα την καθαριότητα της σχολικής μας αίθουσας.  

Απαγορεύεται το κινητό τηλέφωνο κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου. Η χρήση του 
κινητού βλάπτει την υγεία μας και παραβιάζει τα ατομικά δικαιώματα των άλλων.  

 



ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΓΙΑΣ – ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2020-2021 

Απαγορεύεται το κάπνισμα στο χώρο του σχολείου. 

Ενδιαφερόμαστε για την καλή ποιότητα της παρεχόμενης τροφής από το κυλικείο του 
σχολείου μας. Είναι υποχρέωσή μας και θέμα τιμής για όλους να τηρούμε τη σειρά 
προτεραιότητας στο κυλικείο και όπου αλλού χρειαστεί. 

Β. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ  

Οφείλουμε να βρισκόμαστε εγκαίρως στο σχολείο και την τάξη και να κάνουμε σωστά τις 
εφημερίες μας.  

Ακούμε με προσοχή και ανταποκρινόμαστε -στο μέτρο του δυνατού- στις ανάγκες των 
μαθητών μας.  

Είναι ευθύνη μας η διατήρηση καλού κλίματος μέσα στην τάξη, κάτι που μπορεί να 
επιτευχθεί με τη φιλική διάθεση, την ευγένεια, το σεβασμό, τη δικαιοσύνη και την 
εμπιστοσύνη προς τους μαθητές και  την αποδοχή της διαφορετικότητάς τους.  

Επιτρέπουμε την έκφραση αποριών και λύνουμε όλες τις απορίες, χωρίς να υποτιμούμε ή 
να προσβάλουμε κανέναν μαθητή. Δοκιμάζουμε διαφορετικούς τρόπους διδασκαλίας, γιατί 
ο κάθε μαθητής έχει το δικό του στυλ μάθησης.  

Προκρίνουμε τη συνεργασία και την ομαδική δουλειά στην ανάθεση εργασιών έναντι του 
ανταγωνισμού για τους βαθμούς.  

Ενισχύουμε τη συμμετοχή των μαθητών ακούγοντας τις προτάσεις τους. 

Ενισχύουμε την αυτοπεποίθηση των μαθητών μας  και προτρέπουμε τους μαθητές στη 
βαθύτερη ενασχόληση με το αντικείμενο του μαθήματός μας.   

Στηρίζουμε όσους μαθητές χρειάζονται μεγαλύτερη βοήθεια στη μάθηση και δεν αφήνουμε 
κανέναν πίσω.  

Δεν καταφεύγουμε στην τιμωρία, πριν βοηθήσουμε τους μαθητές να κατανοήσουν το 
σωστό και το λάθος.  

Δε χάνουμε την ψυχραιμία μας και δεν καταφεύγουμε σε εκφοβιστικό λόγο προς τους 
μαθητές.  

Αν κάποιος μαθητής βοηθάει στην ομαλή λειτουργία της τάξης, δίνουμε προφορικό ή 
γραπτό έπαινο. 

Στόχος μας δεν είναι μόνο η διδασκαλία του αντικειμένου μας, αλλά και  η μετάδοση αξιών 
και δεξιοτήτων απαραίτητων για τη ζωή των μαθητών μας (επίλυση προβλήματος, κριτική 
σκέψη, ευελιξία, οργανωτικότητα, δημιουργικότητα, ενσυναίσθηση) 
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Γ. ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

Η Διεύθυνση είναι υπεύθυνη να φροντίζει για την καθαριότητα και την αισθητική των 
χώρων του σχολείου καθώς και για την προστασία και ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών. 

Ενημερώνει το Σύλλογο Διδασκόντων για τις εγκυκλίους, τους νόμους και για οτιδήποτε 
άλλο σχετίζεται με την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

Εξασφαλίζει παιδαγωγικά μέσα και εργαλεία και φροντίζει τόσο για την καλή χρήση τους 
όσο και την αντικατάστασή τους λόγω φθοράς. 

Φροντίζει για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας.  

Συμβάλλει στη δημιουργία καλού κλίματος και προάγει τη δημοκρατική συμμετοχή και τη 
συνεργασία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

Συνεργάζεται σε θετικό κλίμα με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έχοντας ως αρχή την 
ισότιμη και δίκαιη αντιμετώπιση όλων.  

Στηρίζει τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους γονείς σε ότι πρόβλημα προκύψει με 
ευγένεια και διακριτικότητα, με άξονα πάντα το συμφέρον του μαθητή.  

Αναγνωρίζει τη συμβολή των μελών της σχολικής κοινότητας στην καλή λειτουργία και την 
ανάπτυξη της σχολικής μονάδας.    

Δ. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

Οι γονείς είναι υπεύθυνοι για τη φοίτηση των παιδιών τους στο σχολείο. Ενημερώνουν το 
σχολείο για τους λόγους απουσίας αλλά και για οτιδήποτε άλλο κρίνουν αναγκαίο σχετικά 
με τα παιδιά τους.  

Ενημερώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα για τη φοίτηση, την επίδοση και τη 
συμπεριφορά των παιδιών τους στο σχολείο.   

Προσέρχονται στο σχολείο όταν τους ζητηθεί και συνεργάζονται τόσο με τη Διεύθυνση όσο 
και με τους εκπαιδευτικούς, σε κλίμα  αμοιβαίου σεβασμού, για το συμφέρον του παιδιού.  

Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ 

Το σχολείο μας έχει την υποχρέωση να μας αποδέχεται ανεξάρτητα από την επίδοση ή την 
απόδοσή μας, να μας σέβεται, να μας ακούει, να μας υπολογίζει και σε καμία περίπτωση να 
μη μας προσβάλλει. 

Το σχολείο έχει το δικαίωμα να πάρει όλα τα παιδαγωγικά μέτρα που προβλέπονται στην 
περίπτωση που δεν σεβόμαστε τους κανόνες του σχολείου μας. 

Είναι αναφαίρετο δικαίωμά μας  να συμμετέχουμε και να συμβάλλουμε με προτάσεις μας 
στην όσο το δυνατόν καλύτερη λειτουργία του σχολείου μας.  


